
Megszorításokról, takarékosságról, lét-
számleépítésekről, működési költségel-
vonásokról szól minden hír, ami a köz-
szférával kapcsolatos. Hogyan alakul 
mindez Csíkszeredában a közoktatás 
szempontjából? 

Mindenek előtt szeretném leszögezni 
azt, hogy a válságellenes intézkedéseket – 
amelyek a kormány részéről, a tavalyi év-
ben teljes egészükben hiányoztak –, helyi 
szinten próbáltuk pótolni, így takarékosak 
voltunk, és óvatosan költekeztünk. Tény, 
hogy 2010-ben a közszférában is meg kell 
történnie annak, ami 2008-végén a vál-
lalkozások világában már bekövetkezett: 
a költségek radikális csökkentésének és a 
működtetés ésszerű fenntartásának. Gya-
korlatilag minden intézményben a legna-
gyobb és legbiztosabb kiadást a személyi 
költségek képezik, így ebből a szempont-
ból érintetté válik az önkormányzati ap-
parátus, a közintézmények és a tanügyi 
rendszer is. Csíkszereda művelődési közin-
tézményei gyakorlatilag már az előző évek-
ben rákényszerültek, hogy takarékosan és 
minimális létszámmal működjenek, őket 
gyakorlatilag nem érte készületlenül ez az 
intézkedéssorozat.

A tanügyben azonban eddig a személy-
zeti politikát, a munkáltatói jogok gyakor-

lását a tanfelügyelőség látta el, a béralapot 
is ők számolták ki. Az idei változást az 
jelenti, hogy egy 2009. december 29-ei 
kormányhatározat értelmében, ezentúl 
a tanügyi intézményrendszer béralapját 
a gyereklétszám arányában szabják meg. 
Ehhez az új kerethez kell alkalmazkodni, 
előzetes becslések szerint ez a folyamat 
Csíkszeredában mintegy 16 százalékos 
béralapcsökkenést jelent. A probléma tán 
részben megoldató a normák és az osztá-
lyok átcsoportosításával, de valószínű, hogy 
átszervezési intézkedésekre is szükség lesz. 
Megtörténhet, hogy létszám alatt működő 
osztályokat kell összevonni, illetve az ad-
minisztratív személyzetet átcsoportosíta-
ni, a jogi személyiséggel rendelkező kisebb 
intézményeket az adminisztratív költségek 
megtakarítása érdekében nagyobb egysé-
gekbe összefoglalni.

A közoktatás feltételeit biztosító működé-
si költségek biztosítása az önkormányzatok 
feladata. Az elmúlt években egy kiszámít-
ható együttműködést alakítottunk ki az ok-
tatási intézményekkel, így minden oktatási 
intézmény költségigényei jól előreláthatóak 
és ennek megfelelően tervezhetőek voltak. 
Az országban talán egyedülálló az az ola-
jozottan működő pályázati rendszer, ame-
lyen keresztül folyósítjuk az éves javításhoz 
szükséges összegeket. Ez azt is jelenti, hogy 
folyamatos rálátásunk van az önkormány-
zati tulajdonban lévő épületek állagára, a 
megoldásra váró problémákra. Jelenleg már 
készen állunk a pályázatok elbírálásával és 
az intézményvezetők februárban már fogják 
tudni, melyik munkálatra milyen összeget 
tud folyósítani az önkormányzat.

Ebben az évben is finanszírozni kell, 
vagy folytatni kell a finanszírozását egy 
sor tanügyi beruházásnak a megyeszék-
hely területén. Melyek lennének ezek?

Jól állunk az erre az évre vonatkozó pro-
jekteket illetően. Néhány munkálatot sze-
retnénk befejezni, véglegesíteni, de termé-
szetesen készen állunk új tervekkel is. A be-
fejezés előtt álló munkák között említem a 
Liviu Rebreanu iskola sporttermét, amelyet 
két éve – a finanszírozás függvényében – 
szakaszokban újítunk fel. Fontos lenne a Tu-
dor negyedi József Attila iskola épületének   
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  az általános felújítása, és bízunk benne, hogy 
a Petőfi Sándor iskola felújítása is – amely 
nem a mi finanszírozásunkkal történik – az 
idén befejeződik. Ami az óvodahálózatot 
illeti, ott a Micimackó és Kisherceg egysé-
geknél kellene befejeződjön a felújítás, de 
nagy várakozással nézünk elébe annak, hogy 
a Malom negyedi új napközi otthon építése 
elkezdődjön. Ezekre a beruházásokra kor-
mányzati forrásokból kell bevonnunk támo-
gatást. Sajnos kérdéses, hogy a Kós Károly 
iskolaközpont kampuszának bővítése a fi-
nanszírozás hiányában folyatódhat-e, hisz 
ez egy több millió eurós beruházás, amely 
új tornaterem, bentlakás, iskolaépület és új 
műhely építéséről szól. 

Saját forrásokból biztosítjuk a József At-
tila iskola övezetének rendezését, befejez-
zük a Székely Károly Szakközépiskolánál 
elkezdett orvosi rendelő és műhely építését, 
a Petőfi Sándor iskolánál rendbe tesszük az 
udvart és a sportpályákat, több napközinél 
pedig a fűtésrendszert kell felújítani, és a 
folyó javításokat elvégeznünk.

A Márton Áron Gimnázium felújításával 
kapcsolatban azt nyilatkozta, hogy „...ez 

a siker két konok ember érdeme: a hiva-
tal részéről Ráduly Róbert Kálmán pol-
gármesteré, a katolikus egyház részéről 
pedig Darvas-Kozma József esperesé...”. 
A minden bizonnyal nem csak a 2010-
es évet meghatározó beruházással kap-
csolatban, amely a város sikeres európai 
uniós pályázatán alapszik, milyen fejle-
mények vannak?

Kétségkívül a csíkszeredai oktatási rend-
szer legfontosabb beruházása a Márton 
Áron és Segítő Mária gimnáziumok műem-
lék épületének teljes körű felújítása, amely-
nek munkálatai az érvényben lévő ütemezés 
értelmében június közepén (a tanévzárás 
után) kezdődnek. A hátralévő időben inten-
zíven dolgozunk a közbeszerzési eljárások 
véglegesítésén, majd az ajánlattételek be-
gyűjtése, elbírálása következik, később pe-
dig a különböző szolgáltatásokra vonatkozó 
szerződéskötések, hiszen nem csak a kivite-
lezőt illetően kell szerződnünk, hanem az 
egész projektmenedzsmenttel, kivitelezés-
felügyelettel, mediatizálással és auditálással 
kapcsolatban is. Ha tehát január a kiírások 
véglegesítéséről szól, február–március már a 
szerződéskötések hónapja lehet.

Zárszóként pár gondolatot a jelen évről.
2010 valószínűleg nem tud az előző 

évekhez hasonló növekedést hozni, ami 
a város rendelkezésére álló forrásokat 
illeti, a továbblépési lehetőség az újabb 
források bevonása, pályázatok összeál-
lítása lehet. Közel a leadási határideje a 
belváros-rehabilitálás kiviteli terveinek, 
amit rövidesen be kell nyújtanunk az in-
tegrált városfejlesztési stratégiát elbíráló 
bizottságnak. Vagy megemlítem, hogy 
tovább keressük annak a módját, hogy 
Csíkszeredában a bölcsődei ellátásra egy 
alkalmas ingatlant tudjunk kialakítani 
(meglévő épület felújítása), és ebben az 
esetben is pályázati lehetőséggel kívá-
nunk élni. 

Összegzésképpen: gyakorlatilag 2010-
re sem fog csökkenni a munka mennyi-
sége, csak annyival egészül ki az előző 
évek munkamódja, hogy egyre inkább 
feladatunk lesz ugyanazt – vagy töb-
bet – kevesebből megoldani, és ehhez 
nem csak kreativitásra van szükség, de 
kudarctűrésre is, hiszen számos próbál-
kozást követ majd csak egy-egy boldog 
végkifejlet. n

Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkor-
mányzati Testülete 2009. december 11-
én rendkívüli és december 22-én soros 
ülést tartott. 

190-es Határozat 
a Közüzemek Rt. társtulajdoni tőkéjének 
növelése 

191-es Határozat 
a Közüzemek Rt. saját jövedelméből szár-
mazó eszközeinek átutalása 

192-es Határozat 
a víz- és csatornahálózat kezelésének át-
adásáról és a megbízatási szerződés jóvá-
hagyásáról szóló 127/2009-es határozat 
kibővítése

193-as Határozat 
a 2009-es költségvetésről szóló 46/2009-es 
határozat módosítása és kibővítése

194-es Határozat 
a 2009-es költségvetésről szóló 46/2009-es 
határozat módosítása és kibővítése

195-ös Határozat 
a lakosság felé számlázott hőenergia-díjak 
megállapítása 2010. január 1. hatállyal 

196-os Határozat 
a 65. életévüket betöltött személyek me-
legvíz-fogyasztásának kifizetését a 2009. 
november 1. – 2010. március 31. közötti 

időszakban jóváhagyó 129/2009-es hatá-
rozat módosítása

197-es Határozat 
a 2010-es évi hőszigetelési programban 
részt vevő tömbházak elsőbbségi listájának 
jóváhagyása

198-as Határozat 
a bérleti rendszerű közúti személyszállítási 
tevékenység szabályzatának jóváhagyása 
Csíkszereda közigazgatási körzetében

199-es Határozat 
„Lakóházak és kereskedelmi felületek a 
Nagymező utcában” megnevezésű város-
fejlesztési részletterv jóváhagyása

200-es Határozat 
„Zsögöd utca – Zsögöd pataka” megnevezé-
sű övezeti városrendezési terv jóváhagyása

201-es Határozat 
a Csíkszereda Megyei Jogú Városnak fel-
ajánlott adomány elfogadása

202-es Határozat 
a gyulafehérvári Caritas Csíkszeredai Kiren
deltségével megkötött 531/60784/2007-es 
számú szerződés meghosszabbításának jóvá-
hagyása

203-as Határozat 
a polgármesteri szakapparátus státuszjegyzéké-
nek módosítása 2010. január 1-től kezdődően

A városi önkormányzat határozataiból 204-es Határozat 
„Csiba utca, házszám nélkül – 2.” meg-
nevezésű övezeti városrendezési terv jó-
váhagyása

A határozatok megtalálhatók a:
www.szereda.ro/önkormányzat/
határozatok oldalon.

Döntött az 
önkormányzati 
testület
Soros havi ülését tartotta 2009. december 
22-én, pénteken Csíkszereda Megyei Jogú 
Város Önkormányzati Testülete. A napi-
renden 11 határozattervezet szerepelt, 
ezeknek mindegyike elfogadásra került. 

Az előző havi ülések jegyzőkönyvének 
elfogadása, valamint a kérdések és inter-
pellációk után a 2009-es év költségve-
tés-módosításáról és bővítéséről hoztak 
döntést az önkormányzati képviselők. 
Kiadási oldalon az Országos Beruházási 
Társaság (CNI) által támogatott víz- és 
csatornarendszer felújítása, illetve a derí-
tőállomás korszerűsítése kapcsán végzett 
munkálatok kifizetéséhez szükséges 2,8 
millió lejes önrész jelent meg. A jövedelem 
oldalon pedig a város három iskolája szá-
mára érkezett kormánytámogatás, így a 
Kós Károly iskolaközpont 90 ezer lejben, 
a Székely Károly Szakközépiskola 145 
ezer lejben, míg a Liviu Rebreanu Általá-
nos Iskola 40 ezer lejben részesült.  
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  Kényes szükséghelyzetre reagálva, a pol-
gármester kezdeményezésére napirendre 
került a hőenergia lakossági árának ki-
igazítása is a 2010-es évre vonatkozóan. 
A javasolt 17%-os áremelést az indokolta, 
hogy a kormány nem teljesítette az általa 
vállaltakat, azaz a 7 millió lej helyett csak 
4 220 500 lejt utalt át fűtéstámogatásra a 
városnak. A két összeg közötti különbö-
zetet a város saját költségvetéséből kellett 
kifizesse a Közüzemeknek. A döntés meg-
hozatala előtt hosszasan, több szempont-
ból megközelítve tárgyalták a városatyák 
a kérdést, őszinte aggodalmak mentén 

folyt a vita. Végül 11 mellette és 5 ellene 
szavazattal, valamint egy tartózkodással 
arról született döntés, hogy 2010. január 
1-jétől 10%-al, azaz 200 lejről 220 lejre 
drágul egy gigakalória lakossági ára. 

A következetesség szellemében, a giga-
kalória árának növekedésével egy időben 
a 65 év feletti személyek január 1-jétől 30 
lej helyett 33 lej melegvíz-támogatásban 
részesülnek. Az önkormányzati képviselők 
jóváhagyták továbbá a 2010-es évi hőszige-
telési programban részt vevő tömbházak 
prioritási listáját. Eszerint rekordszámú, 
33 tömbház jelentkezett a szakminisztéri-

um programjára, és fizette be önrészének 
minimum 50%-át. Ha ezek a tömbházak 
is elkészülnek, Csíkszereda tömbház-állo-
mányának 15%-a lesz felújítva. 

Mivel a taxi és bérleti rendszerben tör-
ténő szállításra vonatkozó 38/2003-as, 
módosított és kiegészített törvény előír-
ja, hogy a Rent a car típusú szolgáltatá-
sokra is szervezési és működési szabály-
zót kell kidolgozni, ezzel kapcsolatos ha-
tározattervezet is szerepelt napirenden. 
A szabályzó tartalmazza mindazokat az 
információkat, amelyeket a szolgáltatást 
nyújtónak be kell tartania. n

A Egyiptom művészete a fáraók korá-
ban című kiállítás zárása előtt kíván-
csiak voltunk a szervező intézmény, a 
Csíki Székely Múzeum igazgatójának, 
Gyarmati Zsoltnak a rövid, véleménye-
ző összegzésére. Igazgató úr, bár jelen 
anyagunk hetekkel a rendezvényzárás 
előtt készül, kérem foglalja össze általá-
nos benyomásait. 

Az egyiptomi kiállítással alapvetően 
az volt a szándékunk, hogy a minősé-
gi dimenziókat illetően felzárkózzunk 
az eddigi kiállítások mögé. Így egy 
jól átgondolt, megtervezett kiállítást 
hoztunk el, amely egyrészt a Szépmű-
vészeti Múzeum színvonalának felelt 
meg, másrészt pedig a Csíki Székely 
Múzeum eddigi nagy projektjeinek a 
szintjét tartotta. Ami a látogatottságot 
illeti, nagyjából olyan elvárásokat fo-
galmaztunk meg önmagunk felé, mint 
az eddigiekben. Az érdeklődők száma 
a kezdeti hónapokban túlszárnyalta a 
tatárjárás tematikájú rendezvényt is, 
azonban három okra is visszavezethe-
tő, amiért később az érdeklődés meg-
torpant: az egyik az új típusú inf luen-
za keltette médiapánik volt, a másik a 
közalkalmazottak kényszerszabadsága. 
Mivel – mint eddigi rendezvényeink 
esetében is – alapvetően az iskolás cso-
portok érdeklődésére építettünk (az is-
koláscsoportok az összlátogatók 70-80 
százalékát teszik ki), a pedagógusok 
kényszerű távolmaradása miatt sajnos, 
a kisiskolások sem jöhettek el hozzánk 
decemberben. A harmadik ok pedig a 
téli időjárás lenne, hiszen tudott dolog, 
hogy a fagy és a hó nem egy látogató-csa-
logató tényező Csíkban. Mindezeket le-
számítva azonban azt tudom mondani, 
hogy október–novemberben rendkívül 
jól alakultak a látogatottsági mutatók, s 
bizakodásomnak megfelelően alakultak 
a jelen év januárjában is. Megjegyzem, 

hogy téli nagykiállításunk amúgy sem 
volt eddig, és az ennek megfelelő, jövő-
re mutató tanulságok értékesnek bizo-
nyulhatnak az elkövetkezőkben. 

Összességében tehát elégedett vagyok az 
eredményekkel, főleg ha számításba ves�-
szük azt, hogy akár Magyarországon, akár 
Erdélyben, egy vidéki múzeum időszakos 
kiállítását átlagosan négy-ötezer látogató 
tekinti meg, s rendezvényünk sikere ezeket 
a számadatokat sokszorosan túlszárnyalta. 
A visszajelzések is messzemenően pozi-
tívak voltak, elég, ha fellapozzuk az em-
lékkönyvet, vagy áttekintjük a személyes 
reflexiókat. 

Hogy ráhangolódjunk a Csíki Székely 
Múzeum soron következő rendezvé-
nyeire, arra kérném, hogy fedje fel 
röviden olvasóink előtt, milyen kiál-
lításokra számíthatnak a 2010-es év 
közepéig? 

A múzeum sohasem pihen, az év 
minden hónapjában dolgozunk, ponto-
sabban előre tervezzük a következő ren-
dezvényünket, így biztosítva program-
jaink folytonosságát. Ennek értelmé-
ben, ahogy bezár az egyiptomi kiállítás, 
kapuit nyitja egy következő: Démoni 
ragály: A pestis című kiállítás. A látoga-
tóit márciustól váró rendezvény orvosi 
tematikájú, tudománytörténeti kiállítás 
(a Semmelweis Orvostörténeti Múzeum 
kiállítása), s a pestist mint világjárványt 
mutatja be. Az orvostörténeti kiállítás 
után következik a Könczey Elemér köz-
ismert grafikus-karikaturista munkáit 
bemutató tárlat, majd a 2010-es év ki-
emelt rendezvénye, mely egyben a Csí-
ki Székely Múzeumnak sorrendben az 
ötödik nagykiállítása. 

Az április 30. – július 25. között nyitva 
tartó rendezvény a XIX. századi magyar 
festészet remekműveit hozza el Csík-
szeredába, a század fontos iskoláinak, 

áramlatainak egy nagyon alapos kereszt-
metszetét nyújtva. Olyan neves alkotók 
munkáival találkozhatnak majd mint: 
Barabás Miklós, Székely Bertalan, Ben-
czúr Gyula, Mednyánszky László, Mun-
kácsy Mihály, Paál László, Szinyei Merse 
Pál, vagy mint a kevésbé ismert, de nem 
kevésbé korszakalkotó festők mint pél-
dául: Telepy Károly vagy az idősebb 
Markó Károly. A műtárgyak száma való-
színű hatvan fölött lesz, és zömmel a Ma-
gyar Nemzeti Galériából származnak, 
amellyel hagyományosan jó kapcsolatot 
ápolunk, egy negyedük pedig a Budapest 
Történeti Múzeum gyűjteményéből ér-
kezik majd. Ezzel a kiállítással – a 2009-
es kihagyás után – visszatérünk a magyar 
művelődéstörténethez és festészethez, 
ugyanis a látogatói visszajelzések alapján 
azt szűrtük le, hogy nagy igény van a ro-
mantikus festészet bemutatására. 

Megjegyzés: lapzárta után tudtuk 
meg, hogy az Egyiptom művészete a fá-
raók korában című kiállítás nyitva tar-
tását meghosszabbították, így az feb-
ruár 27-ig látogatható lesz. n 

A Csíki Székely Múzeum ajánlója  
a következő hónapokra 
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Versenyközvetítések 
a televízióban és az 
interneten
A felnőtt korosztály számára kiírt verse-
nyeket a romániai Sportklub tévécsator-
na közvetíti, ám az országhatárokon kí-
vülről, az internet segítségével is követni 
lehet az eseményeket. 

A versennyel kapcsolatos további in-
formációk és az internetes közvetítés a 
www.skio.ro oldalon találhatók. 

A romániai Sportklub tévécsatorna közve
títése az alábbi program szerint történik: 
2010. február 10., szerda  

18.00 (felvételről)
2010. február 11., csütörtök  

11.00 (élő)
2010. február 13., szombat  

12.00 (élő)
2010. február 14., vasárnap  

12.00 (élő)  

A Nemzetközi Sítájfutó Szövetség égi-
sze alatt, 26 ország több mint 400 spor-
tolójának részvételével 2010. február 
8–14. között kerül sor Csíkszeredában és 
környékén a Sítájfutó Világhét elnevezésű 
sporteseményre, amely kétségkívül a romá-
niai sporttörténet utolsó évtizede legran-
gosabb téli sportversenyének számít. 

A csíkszeredai világversenyek a 2010-
es vancouveri Téli Olimpiai Játékok elő
hetében zajlanak, amikor minden sport-
barát figyelme a téli sportokra irányul. Így 
ezek a megmérettetések méltán tekint-
hetőek az olimpiai játékok előfutárának, 
annál is inkább, mivel a sítájfutás olimpiai 
sportágnak számít, és nagyon jó esélyekkel 
rendelkezik ahhoz, hogy felvételt nyerjen a 
téli olimpiák programjába. A sítájfutás az 
olimpiai mozgalomhoz való tartozásának 
jeleként a sportesemény megnyitóünnep-
ségén, kedden, 2010. február 9-én a részt 
vevő országok küldöttségei az Olimpiko-
nok emlékművétől indulva vonulnak fel 
a megnyitó helyszínéig, a Vár térre. Az 
emlékművet a környék sportbarátai emel-
tették azon Hargita megyei sportolók tisz-
teletére, akik valaha is részt vettek az olim-
piai játékokon. 

A Sítájfutó Világhéten a sítájfutók min
den korosztálya képviselteti magát, hi-
szen a nemzetközi sportelithez tartozó 
felnőtt versenyzők mellett bekapcsolód-
nak a négynapos versenybe a veteránok 
és a sportág ifjú reménységei is. A felnőtt 
Európa-bajnokság – mely egyben Világ-
kupa-futamnak is számít – mellett tehát 
az egykori klasszisok szereplésével Ve-
terán világbajnokság, valamint a sportág 
jövőjének számító sportolók részvételével 
Utánpótlás világbajnokság és Ifjúsági Eu-
rópa-bajnokság is szerepel a rendezvény 
programjában. 

A Sítájfutó Világhét programja:
2010. február 9., kedd

18.00 – Hivatalos megnyitó / Mikó-
vár udvara

2010. február 10., szerda
Középtávú verseny / Tolvajos-tető 
(Fenyőcske menedékház)

09.30 – Felnőtt Európa-bajnokság és 
Világkupa-futam

12.30 – Utánpótlás világbajnokság,  
Ifjúsági Európa-bajnokság

18.00 – Díjkiosztás / Mikó-vár udvara 

2010. február 11., csütörtök
Hosszú távú verseny / Tolvajos-tető
(Fenyőcske menedékház)

11.00 – Felnőtt Európa-bajnokság és 
Világkupa-futam (férfiak) 

11.15 – Felnőtt Európa-bajnokság és 
Világkupa-futam (nők) 

13.00 – Utánpótlás világbajnokság (fiúk) 
13.15 – Utánpótlás világbajnokság  

(lányok) 
13.30 – Ifjúsági Európa-bajnokság,  

Veterán világbajnokság 
18.00 – Díjkiosztás / Mikó-vár udvara 

2010. február 12., péntek – szabadnap 

2010. február 13., szombat
Sprintverseny / Tolvajos-tető 
(Fenyőcske menedékház)

10.00 – Ifjúsági Európa-bajnokság, 
Utánpótlás világbajnokság

12.00 – Felnőtt Európa-bajnokság és 
Világkupa-futam

13.30 – Veterán világbajnokság (hosszú 
távú verseny)

18.00 – Díjkiosztás / Mikó-vár udvara 

2010. február 14., vasárnap
Váltóverseny / Hargitafürdõ 
(biatlonpálya)

09.30 – Utánpótlás világbajnokság (fiúk)
09.45 – Utánpótlás világbajnokság 

(lányok)
12.00 – Felnőtt Európa-bajnokság és 

Világkupa-futam (férfiak)
12.15 – Felnőtt Európa-bajnokság és 

Világkupa-futam (nők)
17.00 – Díjkiosztás, záróünnepség / 

Mikó-vár udvara n 

Sítájfutó Világhét – Csíkszereda, 
2010. február 8–14.
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DECEMBER 12.

Tévés születésnap
Fogadással és gálaműsorral ünnepelte 40. 
születésnapját a Román Televízió magyar 
adása. A Csíki Játékszínben tartott műsorban 
az 1969-ben indított adás alapító-főszerkesz-
tője, majd későbbi vezetői, egykori bemon-
dói, szerkesztői és munkatársai elevenítették 
fel a romániai magyar televíziózás hőskorát, 
viccesen emlékezve vissza interjúalanyokra, 
helyzetekre vagy a cenzúra kijátszására. A 
magyar adás egykori és mai munkatársai az 
ünnepség végén tortával és pezsgővel köszön-
tötték egymást és a csíkszeredai közönséget, 
a gálaműsorról készített felvételt pedig kará-
csony és szilveszter között láthatták a nézők 
Képgyűrűk címmel.

DECEMBER 14.

Székelyföld-sarok a könyvtárban
A Hargita Megyei Könyvtár két Székely-
földdel kapcsolatos tematikus sarkot alakí-
tott ki a Mikó-várban működő részlegén. Az 
intézmény művészeti és történelmi, valamint 
dokumentációs termében több mint száz 
Székelyföld-tematikájú művet állítottak ki. 
A kiállítás a művelődéstörténeti, néprajzi, 
irodalmi, történelmi, monográfiai és néprajzi 
fotóalbumok által próbál egységes képet adni 
a székelység múltjáról és jelenéről. Kelemen 
Katalin, a megyei könyvtár munkatársa sze-
rint jövőre nagyobb volumenű kiállítást sze-
retnének szervezni e tárgyban.

DECEMBER 14–15.

Konferencia az épített örökségről 
A székelyföldi épített örökségről tartottak 
konferenciát december 15–16-án a megyehá-
zán. „Székelyföld építészete most a tét. Sorsa, 
alakítása a mi kezünkben van. Tehetséges épí-
tészekre, erős kezű megyevezetőkre és főépí-
tészekre, értelmes és követhető szabályokra, 
értő polgármesterekre és helyi lakosokra van 
szükség. Fogjon össze szakma és politikum, 
hogy megőrizzük múltunk értékeit, a ránk bí-
zott örökséget!” – állt a rendezvény tájékoztató 
anyagában. A kezdeményezők arra figyelmez-
tettek, hogy veszély fenyegeti a magyar identi-
tást nemcsak Erdélyben, hanem az anyaország-
ban is, ezért „meg kell határoznunk és meg kell 
védenünk azonosságunkat”. Ezért támogatni 
kell a régi épületek megfelelő, hagyománytisz-
telő modernizálását és a székely településekhez 
illő új épületek tervezését, építését, valamint 

közös erővel fel kell lépni a régi lakóházak, 
gazdasági épületek, kapuk, kerítések lebontása 
és a faluképet károsító átalakítása ellen. Szer-
vezők az Országépítő Kós Károly Egyesülés, 
a magyarországi Kulturális Örökségvédelmi 
Hivatal, a sepsiszentgyörgyi Keöpeczi Sebes-
tyén József Műemlékvédő Társaság, valamint 
Hargita és Kovászna megye önkormányzata 
voltak. A konferencián főépítészek, urbanisz-
tikai felelősök, polgármesterek, önkormányza-
ti, építésügyi jogban jártas jogászok, település-
rendezéssel foglalkozó szakemberek, erdélyi 
és magyarországi építészek, hivatalos és civil 
műemlékvédők vettek részt.

DECEMBER 16.

Megjelent a MÁG-évkönyv
Bemutatták a csíkszeredai Márton Áron 
Gimnázium 2008–2009-es évkönyvét. A tan-
év krónikája az igazgató szerint tükör az iskola 
belső világáról, időbeli láncszemként pedig a 
generációk közti párbeszédet is szolgálja. Az 
évkönyv rálátást ad az iskolára egy nagyobb 
közösség számára, másrészt formálja az in-
tézmény belső közvéleményét is – hangzott 
el a csíkszeredai Márton Áron Gimnázium 
évkönyvének bemutatóján. A most megje-
lent kötet ifj. Borsodi László főszerkesztő és 
a Bara Katalin, Juhász András Réka és Bara-
bás Gyöngyvér alkotta szerkesztőbizottság 
munkáját dicséri. Harmadik éve már, hogy az 
évkönyv megjelenését iskolatörténeti vetélke-
dővel kötik össze. Ezúttal 18 osztály három-
három fős csapata töltötte ki a korábbi évköny-
vek anyaga alapján összeállított kérdőíveket. A 
legtöbb találatot a IX. A osztály csapata érte 
el, ezzel visszanyerve az osztály számára a diá-
kok által megvásárolt évkönyvek árát.

DECEMBER 18.

Kriterion Koszorú Gálfalvi Zsoltnak
A Kriterion Alapítvány kuratóriuma úgy 
döntött, hogy híven az alapító elnök és a 
kitüntetést indítványozó Domokos Géza 
szellemi örökségéhez, 2009-ben Gálfalvi 
Zsolt marosvásárhelyi irodalomkritikusnak, 
szerkesztőnek adományozza a Kriterion Ko
szorút. A kitüntetést a csíkszeredai Kriterion 
Házban adták át, Gálfalvi Zsolt munkásságát 
Horváth Andor kolozsvári egyetemi tanár, a 
Korunk szerkesztője méltatta.

Gyűlnek a pecsétek, címerek, zászlók
Községek, egyházközségek, kiváltságos telepü-
lések, székek és vármegyék pecsétjeit gyűjti ös�-

sze a Székely Címer-, Pecsét- és Zászlótörténeti 
Munkacsoport. A gyűjteményt 2010 márciusá-
ban állítják ki Csíkszeredában, a tárlaton helyet 
kapnak székely zászlók és címerek is. A nemrég 
alakult csoport munkájának eredményét ha-
marosan egy vándortárlat és egy tanulmánykö-
tet formájában láthatják az érdeklődők.

DECEMBER 20.

Kommunizmus a magtárban
Szokatlan kiállítás formájában öltött alakot a 
Kommunizmus a kirakatban címmel Csíksze-
redában zajló rendezvénysorozat utolsó állomá-
sa. A város régi magtárának alsó szintjén meg-
nyitott tárlat – a szervezők szándéka szerint 
– ideológia- és nosztalgiamentes időutazásra in-
vitálja a látogatókat. A cél: kreatív módon szem-
besíteni a fiatalokat azzal a történelmi korral, 
amelyről – személyes tapasztalatok híján – csak 
tárgyi nyomok és az idősebb generáció sokszor 
homályosan értelmezhető kollektív emlékei 
alapján formálhatnak képet maguknak.

DECEMBER 18–22.

Karácsony fényei
Hargita Megye Tanácsa, az Artera Alapít-
vány, Csíkszereda Város Önkormányzata, az 
Agora Egyesület és az Erdélyi Háló Egyesület 
szervezésében december 18–22. között tar-
tották a Karácsony fényei elnevezésű szabad-
téri rendezvényt Csíkszeredában, a Mikó-vár 
előtti múzeumparkban. A rendezvényen kéz-
műves- és népművészeti vásárra került sor, az 
érdeklődők bioélelmiszereket vásárolhattak, 
megtekinthették a betlehemi istállót (élő álla-
tokkal), koncerteken, versenyeken, vetélkedő-
kön vehettek részt. A rendezvény támogatója 
a Corvinus Zrt volt. Szombaton disznóölést 
is szerveztek a téren, a hivatásos mészárosok 
rövid időn belül összeállították és tálalták az 
ízletes, hagyományos disznótoros ételeket.

DECEMBER 22.

Új buszokkal közlekedhetünk
Húsz év után először új autóbuszokon utaz-
hatnak a csíkszeredaiak. Ez a város karácsonyi 
ajándéka – mondta Ráduly Róbert Kálmán 
polgármester, amikor a város által vásárolt négy 
új autóbuszt mutatták be a sajtó képviselőinek. 
Két, egyenként 30 férőhelyes Mercedes Benz 
Sprinter kisbusz, valamint két, 60 férőhelyes 
MAN Midi márkájú jármű érkezett Csíkszere-
dába, s további két Mercedes mikrobusz érke-
zését is várták. E hat új járművel működtetjük 
2010-től a csíkszeredai tömegszállítást – jelen-
tette ki Ráduly Róbert Kálmán polgármester.

Ajándék a fa alá
A karácsonytól újévig terjedő ünnepkör nép-

szokásaihoz kötődő mondókákat, énekeket,  

Mi történt 2009 decemberében – 
2010 januárjában a városban?
Csíkszeredai események krónikája
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  jókívánságokat – hangzóanyaggal ellátott 
– kötetbe gyűjtött össze Ádám Katalin. A 
Csíkszereda Kiadóhivatal gondozásában nap-
világot látott kiadvány és CD nem véletlenül 
kapta a Szállásikra adja az Isten! címet. Ez a 
jókívánság ugyanis a moldvai csángók szentes 
énekeihez hasonlóan nyomatékosítva kér ál-
dást a hallgatóra, illetve a kötet olvasójára. Az 
archaikus népi imádságokat, karácsonyi éne-
keket, a kénosi regölést, az újévi énekeket, az 
aprószentekelő versikéket, névnapköszöntőket 
és a Cantionale Catholicum egy énekét a Gyer-
mekek Háza Serketánc csoportja és a Borsika 
Együttes szólistái, valamint Györfi Erzsébet 
népdalénekes közreműködésével rögzítették a 
Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes stú-
diójában, illetve a kegytemplomban. A szerző, 
a kiadó és közreműködők ajándéka sok kará-
csonyfa alá odakerült.

JANUÁR 1.

2010 első újszülöttei
A tusnádfürdői Suciu Ivett Ingrid Hargita 
megye idei első újszülöttje. A 26 éves Suciu 
Sarolta első gyermeke január 1-jén 3 óra 45 
perckor jött a világra a csíkszeredai megyei 
kórházban. A 2 kiló 45 dekás, 47 centiméter 
hosszú kislány, valamint édesanyja jó egész-
ségnek örvend. Szintén január elsején, délelőtt 
11 órakor született meg az első csíkszeredai 
újszülött. A 22 éves Böjte Izabella első gyer-
meke, Szabolcs, császármetszéssel jött a világ-
ra, súlya 2300 gramm, hossza 48 centiméter.

JANUÁR 4.

Kiugrott az iskola ablakából
Kivetette magát a csíkszeredai Nagy Imre 
Általános Iskola harmadik emeleti ablakából 
egy hetedikes diák. A gyermekjogvédelem fel-
ügyelete alatt lévő tanuló pszichés problémák-
kal küszködik, tettét azzal magyarázta, hogy 
szomorú volt, amiért az ünnepek alatt testvé-
re nem látogatta meg. Sérülései súlyosak, de 
nincs életveszélyben.

JANUÁR 8.

Dr. Szalay Zoltán előadása
Az RMDSZ Csíkszereda Városi Szervezete 
és Csíkszereda Megyei Jogú Város Polgármes-
teri Hivatala szervezésében dr. Szalay Zoltán 
a Magyar lélek a nyelv és a népzene tükrében 
címmel tartott előadást Csíkszeredában, a 
polgármesteri hivatal gyűléstermében.

JANUÁR 11.

Mentőautót kap a kórház
Felszerelt mentőautót ígért az egészség-

ügyi minisztérium a Csíkszeredai Megyei 

Sürgősségi Kórháznak. Dr. Demeter Fe-
renc kórházmenedzser szerint e járműre 
azért van szükség, mert a kórház több 
osztálya is külön helyszíneken működik, 
így különböző szakorvosi vizsgálatokra 
sok bent fekvő beteget kell szállítani a 
kórház egyik épületéből a másikba. Rá-
adásul, lévén megyei kórház, a megye más 
kórházaiból is kell ide szállítani betege-
ket, innen pedig szükség esetén tovább az 
egyetemi klinikákra – ezért is indokolt 
egy jól felszerelt mentőautó beszerzése, 
amelyen akár orvosi ellátás alatt álló be-
teget is lehet szállítani.

JANUÁR 13.

Könyvbemutató a Sapientián
Bolyai János halálának 150. évfordulója 
tiszteletére a Sapientia–EMTE Mate
matika-Informatika Tanszéke előadás-
sal egybekötött könyvbemutatót szerve-
zett. Dr. Makó Zoltán dékán bemutatta 
az Erdélyi tájakon a Bolyaiak nyomában 
című könyvet a szerző, dr. Oláh Gál Ró-
bert jelenlétében. 

Kilenc művész félszáz felvétele  
a Nagybükki Társaságnál
SZEP(temberi) FOTÓ(sulisok) első 
közös TÁR(lata) nyílt meg a csíkszere-
dai Székely Károly Szakközépiskolában 
működő Nagybükki Néprajzi Társaság 
termében. Kiállítottak: Borbáth Áron, 
Czikó Éva Emese, Fülöp Szilárd, Incze 
Domokos, Incze László, Kelemen Csa-
ba, Lőrincz Lehel, Márton Ildikó és Sütő 
Gábor. A hétköznaponként látogatható 
tárlat 54 alkotást, etno-, táj- és panoráma-
fotókat, portrékat vonultat fel. A rendez-
vény házigazdája Burus János tanár volt.

JANUÁR 18.

Kós Károly képeskönyv
Csíkszereda Polgármesteri Hivatala és 

a Pallas–Akadémia Könyvkiadó a Magyar 
Kultúra Napja alkalmából író-olvasó találko-
zót tartott, amelyen bemutatták a kiadó 550. 
kötetét, Sas Péter Kós Károly képeskönyv 
című könyvét. A kötetet Kozma Mária fő-
szerkesztő ismertette, házigazda Antal Attila 
alpolgármester volt. 

(A Hargita Népe és a Csíki Hírlap nyomán)

A Csíkszereda Kiadóhivatal kiadványai
Murádin Jenő– 
Sümegi György– 
Zombori István: 
Márton Ferenc
Ára: 70 lej

Sövér Elek  
1937–1982  
(emlékkiadvány)
Ára: 30 lej.

Szabó András
A bőfény forrása.  
Zsögödi Nagy Imre
Ára: 65 lej. 

Kristó Tibor
A riporter megtér
Ára: 20 lej.

Banner Zoltán
Gaál András- 
művészalbum
Ára: 65 lej.

Vofkori György:  
Csíkszereda és Csíksomlyó  

képes története 
Ára: 120 lej  

(10 példány fölött 100 lej).

A mi Nagy Imrénk 
Csíkszereda Kiadóhivatal

Ára: 25 lej. 

Kocsis Lajos
A Csíki Magánjavak  

története 1869–1923
Ára: 20 lej.

Tivai Nagy Imre  
Emlékezés régi csíkiakról – 

negyedik, bővített kiadás,  
Csíkszereda Kiadóhivatal

Ára: 30 lej. 

Turcza László
Művészalbum

Ára: 50 lej.

Csíkszereda Kiadóhivatal 
530110 Csíkszereda, Vár tér 1. szám, 131-es iroda 

Tel./fax: +40 266 371 464, e-mail: varoshaza@szereda.ro
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Születések

Vass Gergő
Péter Viktória
Popa Bogdan
Baczoni Botond
Mezey Hunor
Vitan Zsuzsa
Györfi Renáta
Basa Mátyás
Aranyosi-Ávéd Bence
Şerban Orsolya
Kristó Ágnes
Bartalis-Ambrus Bernadett
Pîrvu Nicolae-Mina
Nagy Erik
Ciotloş Carla-Ştefania
Benkő Dávid-Huba
Ambrus Huba

Rîpan Ianis-Andrei
Varga Roxana
Tuşa Zsombor-Csaba
Fazakas Villő
Radu Cristian
Ivască Darius-Mihai
László Zsombor
Niţă Alexandra-Ioana
Koka Krisztián
Kész Mátyás
Nagy Benedek

Elhalálozások

Benedek Viorica-Emilia
Csíki Margareta
Kiss Viorică
Opra Maria
Vass Pavel
Király Ana
Laczkó Árpád
Moldovan Aurel-Nicolae
Ferenc Ana

Papp Emőke-Julia
Györgypál Csaba
Szentes Matiaş-Adalbert
Szabó Ignaţie
Balló Zoltan
Mojzi Etel-Borbála
Biró Iuliu
Szőcs András
Geréd Veronika
Ferencz Árpád 
Ferencz Iosif
Kosa Eugen
Szabó Ghizela
Lakatos Zelma
Mihály Ioan
Vitos Ladislau

Házasságkötések

Szasz Antal-Florin – Moldovan Ramona
Berki Robert – Bálint Tímea
Mezei Tamás – Jári Xénia
Szabó Miklós – Jánosi Ibolya

CSÍKSZEREDA POLGÁRMESTERI HIVATALA

ÜGYFÉLFOGADÁS LAKOSSÁGI NYILVÁNTARTÓ

Iratok bevétele Igazolványok 
kibocsátása

Hétfő 8.00–13.00 Hétfő 8.00–11.00 12.00–13.00

Kedd 8.00–13.00 Kedd 8.00–11.00 12.00–13.00

Szerda 8.00–13.00 Szerda 8.00–11.00 12.00–13.00

Csütörtök 8.00–13.00  
14.00–17.00  Csütörtök 8.00–11.00

14.00–17.00
12.00–13.00
14.00–17.00

Péntek 8.00–13.00  Péntek 8.00–11.00 12.00–13.00

Szombat
Vasárnap

Csak sürgősség esetén: 9.00–13.00   
Tel.: 0743 058 577

Csíki miniszterek, 
szenátorok és 
képviselők, valamint 
az RMDSZ területi és 
városi szervezetének 
elérhetőségei:

Kelemen Hunor 
Kulturális miniszter, parlamenti 
képviselő 
530210 Csíkszereda  
Petőfi Sándor u. 8. szám, első emelet 
Tel./fax: 0266 311 836

Gyerkó László 
Szenátor 
530140 Csíkszereda  
Szabadság tér 5. szám, 128-as szoba 
Tel.: 0266 207 700 / 1602 belső

Korodi Attila 
Parlamenti képviselő 
530103 Csíkszereda  
Mihai Eminescu 2. szám 
Tel./fax: 0266 315 710

RMDSZ Csík Területi Szervezete 
530103 Csíkszereda 
Mihai Eminescu 2. szám 
Tel./fax: 0266 315 710

RMDSZ Csíkszereda Városi 
Szervezete 

530210 Csíkszereda 
Petőfi Sándor u. 8. szám, I. emelet 
Tel./fax.: 0266 311 836  

Csíkszereda Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 
elöljáróinak fogadóórái

Név Tisztség Időpont

Ráduly Róbert Kálmán polgármester kedden – előjegyzés szerint

Antal Attila alpolgármester minden nap – előjegyzés szerint

Szőke Domokos alpolgármester minden nap – előjegyzés szerint 

Paizs Gyöngyi Juliánna jegyző szerda 10.00 – 12.00 

Feliratkozás: Ügyfélszolgálati iroda, 44-es sz.

Az esetleges problémák hatékony megoldása érdekében, valamint, hogy a meghallga-
tásokban ne legyen fennakadás, kérjük, jelezze szándékát az ügyfélszolgálati irodán 
(földszint, 44-es iroda) és igényeljen előjegyzést. Tel.: +40 266 315 123 

Anyakönyv
– 2009. december – 
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közérdekű

December végén került sor a 2008-as évben 
az országos hőszigetelési programba beje-
lentkezett 12 hőrehabilitációs és arculati 
szempontból felújított lakótömb munkála-
tainak átvételére. Az átvételező bizottság így 
a Hargita utca 10, 12, 14, 16, 18-as számú 
tömbházaknál végzett munkálatok minősé-
gét ellenőrizte, de sor került a Mérleg utca 

4. szám alatti, a Nagyrét utca 4 A, 6 B, 12 B 
lépcsőházak, valamint a Nagy István festő 
utca 4 A, 12 B és a Temesvári sugárút 55 B 
lépcsőházak munkálatainak átvételére is. Az 
országos hőszigetelési programban részt vevő 
tömbházaknál az Iris Service Ciuc, a Tectum 
Company, a Benzot-Har, valamint az Elsaco-
Electronic cégek végezték a munkálatokat. 

A program keretében, 2009 elejétől kezdő-
dően, már nem az előző (a kormány 37%-os, 
az önkormányzat 30%-os, illetve a 33%-os 
lakossági önrész) finanszírozási arányok 
érvényesülnek, hanem újak, előnyösebbek, 
miszerint a kormány állja a költségek 50%-át, 
az önkormányzat 30 százalékát, míg a lakók 
önrésze 20%-ot tesz ki. 

A teljes lendülettel folytatódó munká-
latokkal kapcsolatban figyelmet érdemel, 
hogy a 2010-es évre, a szakminisztérium 
programjában való részvételre, eredetileg 
rekordszámú – 114 – tömbház jelentkezett, 
ebből 33 teljesítette a szükséges feltételeket. 
A feltételrendszert illetően Tamás Imre, 
a Városháza lakástulajdonosi társulások-
kal kapcsolattartó irodájának munkatársa 
elmondta, az önkormányzati testület által 
elfogadott kritériumok közül a legfontosab-
bak közé tartozott, hogy a jelentkező társu-
lásnak ne legyenek tartozásai a Közüzemek 
Rt. felé, valamint az, hogy rendelkezzenek 
az önrész 50%-val, s az összeget egy külön 
erre a célra létrehozott bankszámlán tárol-
ják. Ugyanakkor fontos tudni, hogy amen�-
nyiben május végére az önrész fennmaradó 
50%-át is nem utalják át, az érintett lakástu-
lajdonosi társulások nem vehetnek részt az 
éves programban.  n

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala ez-
úton is felhívja a lakosság figyelmét, hogy 
a helyi önkormányzat Csíkszereda város-
gazdálkodási normáiról szóló, módosított 
80/2004-es határozata értelmében:

„Mind a természetes és jogi személyek, 
mind a lakástulajdonosi társulások köte-
lessége a használatukban lévő épületekhez 
tartozó járdák hótalanítása és csúszásmen-
tesítése, mindahányszor ez szükséges. A 
járdák hótalanításakor összegyűlt havat, 
jeget a forgalom akadályozása nélkül kell 

összegyűjteni, szabadon hagyva a csatornák 
lefolyóit.”

A fent említett határozat értelmében, en-
nek elmulasztása kihágásnak minősül, és 
büntetést von maga után (a polgármesteri hiva-
tal kénytelen lesz ez esetben bírságot alkalmaz-
ni), amely magánszemélyek esetében 70–180 
lej, jogi személyek esetében 120–540 lej. 

Tisztelettel felkérjük a lakosságot, tegyen 
eleget ezen kötelezettségének, és járuljon 
hozzá, hogy városunkban a közlekedés aka-
dálymentes lehessen a téli időszakban. n

A járdák hótalanításának elmulasztása 
kihágásnak minősül 

Bejelentkezés a mezőgazdasági nyilvántartóba
Csíkszereda Polgármesteri Hivatalának Me-
zőgazdasági, Kataszteri és Erdőgazdálkodási 
osztálya felhívja a mezőgazdasági területtel ren-
delkező és állattartó gazdák, valamint jogi sze-
mélyek figyelmét, hogy a 175/2007-es kormány-
határozat alapján kötelező bejelentkezni a me-
zőgazdasági nyilvántartóba (Registru agricol). 

A honfoglalás előttől 
az Európai Unió utánig
Előadássorozat 
múltunkról, jelenünkről, 
jövőnkről (IV. évfolyam) 

2010. FEBRUÁRRA TERVEZETT 
ELŐADÁSOK

2010. február 5. 
Molnár Gusztáv, Smaranda Enache, 
Bíró Béla, Bakk Miklós: Decentralizáció, 
regionalizáció, autonómia föderalizáció

2010. február 12. 
Kovács Gábor, Fiedrich Klára: Boszniai 
piramisok 

2010. február 19. 
Dr. Morvay Krisztina: Magyar jogvé-
delem

2010. február 26. 
Dr. Bakay Kornél: Kik a hunok?  

Kérjük a gazdák közreműködését a nyilván-
tartók kitöltése során, mert ennek hiányában 
nem igényelhetnek mezőgazdasági támogatást. 

Ügyfélfogadás a polgármesteri hivatal 25-ös 
számú irodájában, hétfőtől péntekig 8.00–
13.00 óra között.  n

Tömbházak hőrehabilitációja


